2010. majus 4. 1 Matematika — emelt szint

1. Adott azf és ag fliggvény.
f: D; =R\ {kEg;kDZ} x> (tgx + ctgx) @in 2x; g: Dy =[-77 x> x* —6|><I
a) lgazolja, hogy az igy definialtfiggvény konstans!
b) Szamitsa ki g fliggvény zérushelyeit!
c) Adja meg g fliggvény értékkészletét!
2. Kilenc szamkartya fekszik az asztalon.
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a) Rakja négy csoportba a kilenc szamkartyat tgy, remgykben se legyen egyutt egy szam és egy nablkiesztoja! Adjon
meg két lehetséges csoportositast!

b) Berci korbe rakta a kilenc szamkartyat egy nagyinnapés ha két szam kozoétt legalabb kettlt a kildnbség, akkor a két
kartyat osszekototte egy vonallal. Osszesen hanglabrajzolt meg ily moédon Berci?

Csaba az efshat kartya felhasznélaséaval (1, 2, 3, 4, 5, 6hé&bmjegy szamot készitett. Hivjunk egy ilyen szampart diédna

(Példaul egy lehetséges dud: ,415 ; 362".)

A hat szambal tobb ilyen dudt lehet késziteni. Higdt egyernek tekintiink, ha ugyanaz a két kilonbd#&romjegyi szam

alkotja. Példaul a ,415 ; 362" és a 362 ; 415" dagfyenbk, de a ,362 ; 145" mar egy masik dud.

c¢) Hany kilénbd# dudt lehet a hat szamkartyabdl elkésziteni?

3. Egy mértani sorozat élharom tagjanak 0sszege 91. A hatodik, a hetedik igolcadik tag 6sszege 2912. Hany tizenharom-
jegyli tagja van a sorozatnak?

4. Egy kdnyvkiadé minden negyedévben dsszesiti, tdgym Gzletében melyik szépirodalmi kiadvanyabgyfit a legtobb. A
legutdbbi dsszesitéskor mindharom Gzletben ugyard@rom szetzvolt a legnépszéibb: Arany Janos, Marai Sandor és Jézsef
Attila. Az alabbi kérdiagramok szemléltetik, hogy i@zletekben milyen aranyban adtak el ezeknek a@awek a nfiveit. A
kérdiagramok az etstizletk®l 408, a masodikbdl 432, a harmadikbol 216 elakiiiyv eloszlasait szemléltetik.
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1. iizlet 2. uizlet 3. {izlet

a) A kordiagramok adatai alapjan toltse ki az alabidzatot! Melyik szekz miiveibsl adtak el a vizsgalt tiszakban a legtdbb

koényvet?
1. Gzlet 2. Uzlet 3. Uzlet Osszesitett forgalpm
Arany Janos
Marai Sandor
Jbzsef Attila
Osszesen 408 432 216

b) Készitsen olyan oszlopdiagramot a téblazat alamamely a vizsgalt iflszakban a szetk szerinti 6sszesitett forgalmat
szemlélteti!

A kényvkiadé a harom Uzletében minden eladott kéwiyvad egy sorsjegyet. Ezek a sorsjegyek egy kém@slason vesznek
részt negyedévenkeént. A vizsgalbszakban azok a sorsjegyek vesznek részt a sorapEselyeket a fenti harom szérz
miiveinek vasarldi kaptak. Két darab 50 ezer forikdiisyvutalvanyt sorsolnak ki kdztuk.

c) Mennyi annak a valészisége, hogy a vizsgalt ddzak sorsoldsan mind a két nyertes sorsjegyet Mzador egy-egy
kényvéhez adtak, és mindkét kdnyvet a 2. lzletliesdroltak? Valaszat harom tizedesjegy pontossagijmimeg!

Az 5-9. feladatok kozil tetszés szerint valasztott néglykell megoldania, a kihagyott feladat sorszamat jélje meg!
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5. Egy aruhazban egy moséport négyféle kiszerelédhgsitanak. Az etskiszerelés 50%-kal dragabb a harmadiknal, és 28P6-k
kevesebb mosépor van benne, mint a masodikban. goadila 50%-kal tobb mosoport tartalmaz, mint a haliaés 25%-kal
tobbe keril, mint az els

a) Az el harom kiszerelés kozil melyikben a legalacsonyabinsépor egységara?

A negyedik fajta kiszerelést ugy allitottak 6sshegy annak dobozén a feltintetett egységar megetiyaz el§ harom
kiszerelés atlagos egységaraval.

b) Ha a legolcs6bb kiszereléslobozon 600 Ft egységarat tiintettek fel, akkor Harint egységar szerepel a negyedik fajta
dobozon?

3 2
6.Legyen f (x) = _ax +31 +§ —a, ahola pozitiv valés szdm éx 0 R.
a a a

a
a) lgazolja, hogyj f(X)dx=-a’+a.
0

a
b) Mely pozitiv valésa szamokra teljesiil, hogy f(xX)dx =0
0

c) Az x mely pozitiv valos értéke esetén lesgfX) = -x3+x fliggvénynek lokalis (helyi) maximuma?

7. Az ABCD konvex négyszog oldalegyeneseinek egyenlete rendre:

DA: ¥Xx-4y-20=0, AB: X +5y-20=0,
BC: 4x-3y+12=0, CD: 5%+ 3y+15=0.
a) lgazolja, hogy a négyszog atloimes azy tengelyre illeszkednek, tovabba hogy ennek a némgyssk nincsen derékszoge!

b) Bizonyitsa be, hogy ez a négyszég hirnégyszog!

8. a) Peti levelet irt négy baratjanak, Andrasnak, Béta@sabanak és Daninak, és mindenkinek 1-1 fénykémdart kildeni a
nyaralasrol. A négy fénykép kulonkibzolt, és Peti mindegyikik héatlapjara rairta, kisziénja. A fényképeket végul
figyelmetlendl rakta boritékba, bar mindenki kapotevelében egy fényképet is.
al) Hanyféleképpen fordulhat&lhogy csak Andris kapja azt a fényképet, amelysaj@t neve szerepel?
a2) Melyik esemény bekovetkezésének nagyobb a valbszge:

- senki sem kapja azt a fényképet, amelyet Peti siait;
vagy
- pontosan egyikik kap olyan fényképet, amelyen & sajve szerepel?
b) Egy szabélyos érme egyik oldalan a 6-0s, a magkadiig a 4-es szamjegy lathaté. Az érmét négysaanag utan feldobjuk,
és a dobott szamokat 6sszeadjuk. Milyen értékeghatunk dsszeg gyanant?
Az egyes 0sszegek dobasanak mekkora a valészia?

9. Egy 90 m? terilét, trapéz alaku viragadgyas parhuzamos oldalainakyawB : DC = 3 : 2. Az 4gyast tavasszal &szel is az
évszaknak megfelélviragokkal lltetik be. Mindkét alkalommal mindelgyfajta viragbol atlagosan 50 virdgtdvet Ultetnek
négyzetmeéterenként.

Tavasszal az atlékkal kijelélt négy haromszoégretbibik a viragagyast. AABM haromszogbe sarga viragokat,DaIC
haromszégbe fehéret, a maradék két részbe pirdgokat lltettek.

a) A tavaszi parkositaskor hany darab fehér, hargspis hany sarga viragot lltettek be?
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Osszel a méasik abra alapjan tervezték meg a virétiulyezését. (AE, F, G ésH pontok a trapéz oldalainak fetgmontjai.)
Ekkor is fehér (f), piros (p) és sarga (s) viragdleettek a tervrajz alapjan.

b) Az 6szi parkositaskor hany darab fehér, hany piroség barga viradgot Ultettek? Valaszait az alabHdaiziban tlintesse fel!

fehér piros sarga

tavasszal

dsszel

Pontszamok:
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